

“学生是我生命的全部”

勇追歹徒牺牲的小学校长杨建一用生命践行誓言

据新华社电 当公众记忆还未曾抹去河南光山、广西平南等学生被砍伤、砍死事件,人们在为似乎不堪一击的校园忧心忡忡之时,湖南省娄底市新化县却出现了这样一位校长——他赤手空拳与手持凶器的歹徒搏斗,用生命维护校园安全。

一名学生被刺受伤

1月15日下午,新化县北渡小学三年级的同学正在操场上体育课。13时53分左右,从校园围墙上突然翻入一名男子,手持剪刀向学生王振宇直奔过去,9岁的小振宇立即倒在血泊中。

“救命啊!”听到学生和老师的求救声,正在教学楼二楼拐角处修理前日被冻坏的水龙头的北渡小学校长杨建一立即跑了过来。当时在场的学生回忆说,“杨校长他从校园内一直追到了校园外,足足追了200多米。”在出校门200多米的菜地上杨建一与歹徒展开殊死搏斗,头中数刀,当场牺牲。

牺牲时仍紧握拳头

杨建一校长牺牲的消息传出后,方圆十几里的乡亲们都赶了过来,送杨校长最后一程。“他满脸血肉模糊,衬衣上也是片片血

斑,但沾满泥土的左手仍然紧握拳头。”一位乡人说。

记者采访时了解到,杨建一是远近著名的好校长。他58岁就应离岗退休却长期带病上班,妻子无工作、家庭生活艰难却“爱校如家、爱生如子”,沉默内敛的他工作的认真投入甚至让人“无法理解”。多年来,他坚持每天早上7时以前到校,巡查校园;下午等各班放学后必巡查各班教室门窗是否关好下锁,晚上不工作到6时不回家。

“教育是我事业的全部,学生是我生命的全部。为了教育事业,我无怨无悔;为了孩子的成长,我在所不惜。”杨建一校长的工作日记中写着这样一段话,他用生命践行了自己的誓

言。

嫌犯曾有精神病史

据记者16日晚从湖南省新化县有关部门了解到,刺死小学校长的嫌犯已被抓获,嫌犯曾有精神病史,但目前不能确定犯罪时是否精神病发。

目前,被刺伤的学生已在娄底市接受治疗,暂无生命危险。

据介绍,今年27岁的嫌犯王志初系新化上梅镇新田村四组村民,无业。经审讯,王志初对刺伤王振宇、刺死杨建一的犯罪事实供认不讳。



工钱没着落 “元芳你怎么看”

“等了50天,工钱始终没拿到。元芳,你怎么看?”1月15日,在陕西高陵县某小区4号楼前,穿着狄仁杰、元芳戏服的两名农民工和20多名农民工打着横幅“陕西飞跃建筑工程公司维也纳森林项目部拖欠农民工血汗钱,元芳你怎么看”。据了解,百余农民工在工地上苦等数十日,仍未拿到被拖欠的400多万元工钱。

于新摄

全国头号抢劫案告破

嫌犯11次抢金店 劫得金器20公斤

2009年10月24日中午,广东省茂名化州市河西步行街一家金店遭两名歹徒持枪抢劫,经理反抗被歹徒用火药枪击中头部,近千克的首饰被抢走。今年1月2日类似劫案再次发生,公安部将此案与之前10起类似劫案金店案并案侦查,确定为继周克华案件后的全国头号大案。1月14日晚,经过缜密侦查,该抢劫团伙的第6名嫌疑人落网,抢劫案告破。

打劫金店前后不足3分钟

2009年10月24日中午,化州市河西步行街一家金店,突然进入两名戴着头盔的男子声称“打劫”,正在店内的经理老曾见状,马上拎起一张凳子与其搏斗。其中一名歹徒举起手中一支约30厘米长的火药枪,朝老曾的头部开了一枪,老曾随即倒地。另一歹徒迅速取出随身携带的一把铁锤,打烂营业厅中的柜台玻璃,将柜内的部分黄金首饰装入一个布袋后,跳上停放在门口的一辆摩托车逃去,整个过程,前后不足3分钟。

案发后,化州警方立即成立专案组调查。但办案民警将化州都翻个遍,还是未能发现抢匪的行踪。民警发现,在此之前,从2008年开始,在湖南、广西等地,相隔一个月左右,都会发生金铺被抢事件,且作案手法类似。

周克华案后全国头号大案

今年1月2日类似劫案再次发生。当天

18时11分,湖南衡阳祁东县洪桥镇县正东路,两名戴摩托车头盔的男子骑一辆摩托车来到“周大生珠宝店”,向营业厅撒沙子、持枪威胁营业员、用铁锤砸烂柜台玻璃等手段,抢劫黄金首饰2000多克,价值80多万元。

公安部及时将“2013·1·2”持枪抢劫案与近4年多来发生在广东、广西、江西、湖南等地的另外10起劫金店案并案侦查,确定为全国公安机关继周克华案件后的全国头号大案。

被捕时身上搜出数十条金项链

1月6日晚,抓捕行动开始。1月7日凌晨4时许,犯罪嫌疑人骆某在湖南永州宁远县一宾馆被抓获。凌晨5时许,犯罪嫌疑人唐奇湾在湖南省常德市武陵区一旅店落网,民警在其身上缴获黄金项链数十条。紧接着,该抢劫团伙的其他4名嫌疑人分别在湖南、广西、广州相继落网。民警缴获被抢金器数十件千余克,收缴枪支2支、子弹7发等作案工具。

据几名犯罪嫌疑人交代,该犯罪团伙从2008年起共持枪抢劫金店11次,盗窃作案3起,抢得金器20多公斤、价值近1000万元,打死1人,重伤1人,轻伤1人。目前,唐奇湾等6名犯罪嫌疑人已被湖南省衡阳市公安局依法刑事拘留,案件尚在进一步侦查之中。

(据《北京晚报》)

今年将有20颗航天器升太空

我国在轨航天器数量2020年超过200颗

据新华社电 记者从中国航天科技集团公司了解到,到2020年我国将具备全面的宇宙空间探索能力,届时我国在轨航天器数量将超过200颗。

据介绍,2013年,航天科技集团将实施16次宇航型号发射,计划将20颗航天器送入太空。其中,抓总研制的神舟十号与天宫一号将完成载人空间交会对接应用飞行任务,进一步验证交会对接技术的可靠性。嫦娥三号卫星将实现首次月球软着陆探测和自动巡视勘察。

根据部署,到2020年我国将具备全面的宇宙空间探索能力。形成新一代运载火箭系列,突破重型运载火箭关键技术;建设我国独立自主的空间站,完成月球探测“绕、落、回”任务,突破载人登月关键技术,开展火星、金星、土星、木星及小行星等深空探测工程。

据介绍,到2020年,我国在轨航天器数量将超过200颗,占全球在轨航天器总数20%左右;年均发射数量达到30次左右,占全球发射数量30%左右。

巨额“钓鱼”盯上微博平台

瑞星披露售卖个人隐私信息地下产业链

据新华社电 日前发布的《瑞星2012年中国信息安全综合报告》详细剖析了2012年中国信息安全市场现状,并首次揭露了售卖公民个人隐私信息的地下产业链。

报告称,从2012年的互联网欺诈事件来看,网络“钓鱼”不再依赖广告及文字链,而趋向于成本更加低廉、效果更加显著的微博平台。钓鱼攻击也不再依赖网页,以低价为诱饵、网站为平台、线下打款为交易手段的巨额“钓鱼”攻击已开始在网上传播。在手机病毒方面,“功夫系列”“给你米系列”等家族病毒非常猖獗。

报告认为,从2012年整体情况来看,黑客及网络欺诈者在盗取网民钱财的同时,还疯狂套取个人身份信息,个人隐私已成为网

络“紧俏商品”。报告还披露了售卖隐私信息的地下产业链:首先是由黑客和企业内鬼大量套取用户信息等个人隐私,并将其出售给中间商;再由中间商将其出售给黑中介、黑广告、诈骗团伙和其他不法分子;上述四类人员拿到个人隐私后,采取垃圾电话、垃圾短信、垃圾邮件、定向诈骗敲诈等方式进行违法活动;在此基础上形成更精准的个人隐私信息,再售回给中间商,从而形成新一轮循环。

信息安全专家唐峻说:“定向诈骗、冒名申请电话卡或信用卡甚至利用合法车主的信息伪造‘套牌车’等,都将严重影响被泄露个人信息者的正常生活,使他们遭受难以估计的损失。”

调戏妇女遭网民举报

湖南常德一副局长被免职

新华社长沙1月17日电(记者谭剑 陈文广)网民日前实名举报帖子出现在网络,声称“武陵区水利局副局长酒后调戏妇女,暴打服务员”。17日,记者从湖南省常德市武陵区证实,被举报的涉事副局长张健已被免除党内一切职务,并被给予党内严重警告、行政记大过处分。

武陵区“茶一郎”茶楼员工赵钟利14日在网络发帖时声称,1月4日晚,张健一进茶楼大门“就抱住我们茶楼一名新来的实习小女孩往外拖,和他去买5个烤红薯”。因自己出面制止遂与张健发生争执,后被张健与随行女伴殴打致轻微伤。帖子一上网,随即引发网民关注,留言要求相关方面严惩打人者。

17日,武陵区纪委向记者介绍,赵钟利所

举报的张健系武陵区水利局党组成员、副局长、区堤防办主任。在获悉张健被网民举报一事,武陵区成立调查组展开调查。经调查组核实:张健借着酒性搂着女服务员的肩膀出去买红薯,并对前来劝解的赵钟利进行辱骂属实。虽张健并未打人,但在同行女伴和赵钟利发生肢体冲突时,不仅没有劝阻,还在一旁谩骂责难,对冲突升级起到了推波助澜的作用。

武陵区纪委、监察局表示,鉴于张健的言行极大损害了干部队伍的形象,与党员干部的身份严重不符,经中共武陵区常委会、区纪委常委会、区监察局研究,决定免除张健党内一切职务,给予党内严重警告、行政记大过处分。